

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayor József.

Felelős szerkesztő:
Dr. Königstädler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

Höfer mai jelentése.

Budapest, február 25.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: A Tatár-szorostól északnyugatra az ellenség hét órás tűzérégi előkészítés után támadott. Átmenetileg benyomult árkaikba, de ellentámadással teljesen kivetették. Egyébként semmi különös esemény.

OLASZ HARCTÉR: A tengermentési arcvonalon a tűzérégi tevékenység tisztá látási viszonyok mellett most már mindennap élénk. A görzi grófságban a Vert-ojba szakaszon tegnap különösen heves ágyú és aknavetőharc fejlődött, amely éjjel is tartott és reggel a legnagyobb erőre fokozódott. Utána erős zárótűz védelme alatt néhány olasz század megtámadta állásainkat, sikerült nekik legelső vonalunkba benyomulni, de a 2. számú bevált cs. és kir. népfőlképző gyalogezred teljesen kivetette az ellenséget, súlyos veszteséget okozott neki és egészen árkáig üldözte.

DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs jelenteni való.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, február 25.

A nagyhódoltság jelenté:

NYUGATI HARCTÉR: Yperntől délre, valamint Armentieres és Arras között visszavertünk több részben erős tűzelés után indított angol előretörést. Liewwintól nyugatra rohamcsapatunk felderítő feladataik teljesítése közben mélyen az ellenség állásába nyomultak, ahol foglyokat ejtettek és romboló munkát végeztek. A Somme területén, különösen Sailly és Buchavesnes közt időnként élénk volt az ágyúharc. St. Michiellől keletre a franciák vállalkozása eredménytelen maradt, a miénk, amelyet inkább a Mosel felé eső erdős területen hajtottunk végre, 12 foglyot eredményezett. Luessenél, a Vogések nyugati lejtőjén rohamcsapatunk a franciák állásából 30 foglyot hoztak magukkal. A február 23-ról 24-re virradó éjjel a Saarlentől keletre fekvő erdőben védőtűzünkkel felötönnék egy francia léghajót, amely égvé lezuhant.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nincs különös esemény.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Tatár-szoroson az Erdőskárpátok északi részében meghalt egy orosz támadás.

Mackensen vezértábornagy hadserege arcvonala: A macedón arcvonalon csekély előtér tevékenység mellett a helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállás-mester.

A háború kezdete óta 4,357.500 tonna ellenséges hajót süllyesztettünk el.

Berlin, február 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Január hónapban a központi hatalmak háborús rendszerváltozása következtében 170 ellenséges kereskedelmi jármű pusztult el 336 ezer tonna tartalommal. Ezenkívül 58 semleges kereskedelmi járművel süllyesztették el 103500 tonna tartalommal, vagyis összesen 228 járművet 439500 tonnával. A háború kezdete óta 4 millió 357 ezer 500 tonna ellenséges kereskedelmi hajó pusztult el, továbbá 450 semleges hajót dugóru szállítása miatt süllyesztettünk el vagy zsákmányoltunk.

Gyűlnek az adományok.

Fáth Ferenc apátplébános levele az Ujvidéki Hírlaphoz. — A tizenharmadik ezres felé.

Régóta tudjuk, hogy Ujvidék társadalmának közismerten jó szíve egy a békében, de főleg a háború kitörése óta önmagát is felülmuta a lelkes, spontán áldozatkészségben, de az az egyöntetű megnyilatkozás, a nagyszámú adományok egész sora, a kisebb adományok lisztletrémeltő légiója még oly gyorsan, néhány napon belül oly nagyserű eredményt nem produkált, mint a nyomor gyors enyhítésére irányuló akciónk, amely ma már a tizenharmadik ezer korona felé haladva, a társadalom minden rétegében páratlanul meleg visszhangra talált.

De egyuttal tudatára kellett ébrednünk annak a szivfacsaró, lelkeltépő, megdöbbentő és szomorú valóságnak, hogy városunkban a nyomor, a szenvedés, a nélkülözés, éhség, ruhátalanság sokkal sokkal nagyobb, semmint hittük. És mert ezt megláttuk és mert a mi szívünk azt parancsolta, hogy ez az újtság — melynek minden befűjt a közérdek és az önzetlenség iratja — legsürgősebb, legszentebb kötelességének tartja megújítani a riadót és széles nyilvánossággal bepillantást engedtetni a nyomor tanyáira és azt a maga meztelen szomorúságában bemutatva: megmozgatni a mi mindig áldozatrakész társadalmunkat, hogy mentstül meg a ma ezerszeresen értékebb embereket a pusztulástól, amelybe őket a nyomor taszította.

És a mi érző, csupa szív közönségünk meghallgatta a mi szerény riadókat, a sok százak jalkiállítását, amelyekről az ölm-beitük visszhangoztak és pár nap alatt tizenkétezer koronát adott össze és mi, hála a közönség áldozatkészségének, egész napokat, sőt heteket igénybevévő munkára vállalkoztunk: felkerestük a nyomor, a fürtelem, a kétségbe esés szomorú hajlékait és vigaszt, enyhülést, segítséget víszünk a jó emberek jóvoltából.

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!

Ha valaki, úgy én voltam városunkban az, aki a mélyen tisztelt Szerkesztő ur által megindított gyorssegélymozgalomnak örültem. A háborúhozta és városunkban annyira érzelhető nyomor enyhítésén fáradozom mindig, érzem, hogy itt nem elegendő egy embernek, vagy egy intézménynek munkája, hanem az egész társadalom együttes közreműködésére van szükség. Ha eredményt akarunk elérni, ha a kiáltó nyomori lényeg enyhíteni akarjuk. Mélyen tisztelt Szerkesztő ur lapjában ennek a gondolatnak, adott kifejezést, sőt járadóságot nem ismerő munkájával elérte azt, hogy a gondolat testet is öltött. Ujvidéki polgárak mindig tudták lelkesedni és áldozni a jóért. A 21. év óta dúló háború évköny-

Mozgalmunk eredményeiről, gyors segélynyújtásunk minden állíleréről nyilvános elszámolást adunk. De addig is, hogy általában képét adjunk eddigi működésünknek, amelynek munkájából néhány lelkes urinó és néhány buzgó uriember fáradszallanul veszi ki a maga dicseretes részét, ideiktatunk pár számot, amihez kommentár nem kell.

A népkonyhának költségeire első részlel 1500 koronát adtunk, vettünk 100 mázsa szentet, ebből eddig százhoz esetben fél mázsa kieső szőlő utalványt adtunk ki, kiosztottunk több mint 100 esetben 1/2 mázsa kokszaadagokat, 232 esetben 1/8—1/4 öl fát, két mázsa káposztát 5—10 kilos adagokban, 476 személyre 14—14 napra szóló ingyen ebédjegyet, 142 kiló lisztet, 100 esetben 1/4—1/2 kiló zsírt, 4000 koronán felül készpénzsegélyeket, 27 esetben hivtunk orvost betegkezes, akik sürgős orvosi segítségre szorultak, de azt addig nem vették igénybe, 12 esetben lakoltattunk ki családokat bűzheft, fürtelemlakásokból, 29 esetben értünk el házibérelengedést nyomorgó lakók részére, kiosztásra került 15 öltözött régi ruha, 28 pár új és régi cipő, 65 esetben kérvényeztük meg a tévesen megállapított hadiszegelekek felemelését és járunk el a számtalan ügyben.

Mindebben csak a közönség áldozatkészségének vegrehaftó szervei vagyunk és tehettük mindezt csak azért, mert Ujvidéken a jó emberek szíve a jótékonyság gyakorlását lehetővé tették.

*

Ma Fáth Ferenc apátplébános az ujvidéki róm. kath. hívek lelki vezetője, az érdemes és kitűnő egyházi férfiú fordul hozzánk s lelkes sorokban kéri hivat, hogy a krisztusi szeretet jegyében gyakorolják az irgalmasság testi és egyben lelki cselekedeteit.

